



骑电动车不戴头盔开罚 首日佩戴率超过95%

9月1日起,南通市民骑电动自行车出行必须佩戴安全头盔,违反相关规定的将处以现场罚款。“开罚”首日,现代快报记者来到市中心实地探访,发现市民出行时普遍开始佩戴安全头盔,佩戴率达到了95%左右。据了解,截至12时,市区各交警大队在主要路口共查处了1206起未按规定佩戴头盔的行为。

严君臣 袁杰



交警给骑电动车不戴头盔的市民开罚单并进行安全教育 严君臣 摄

“今天正好遇到开学日,又是处罚的首日,我们整个大队40余名警力全体出动,在路面执勤。”交警一大队机动中队中队长刘伍益告诉现代快报记者,当天早上7点之前,他和同事就赶到城中小学护学岗,一面维持入学秩序,一面还要负责查处没有佩戴安全头盔的不规范行为。有部分学生家长送娃上学时,骑电动车忘了戴头盔。为了不耽误孩子上学,民警一般等到孩子安全进校园,才按照规定给家长开罚单并进行安全教育。

据记者观察,被处罚的大多数是年轻人,也都知道最近出台的这个规定。已经知道不戴头盔会被罚款,为什么偏要明知故犯呢?在被交警拦下询问时,被罚者给出的理

由也是“千奇百怪”。

“我知道9月1号要罚款,但不知道今天是9月1号。”“我头盔放在办公室了,出来接客户,没有来得及拿。”“没想到真的会罚款。”当天上午,交警一大队二中队民警姜淳在人民路和濠东路路口拦下了一名从事培训行业的年轻男子,对方解释说已经在淘宝下单了,但头盔还没有到货,所以没办法戴头盔出门。

与此同时,也有不少市民抱着试探性心理,骑车出门时虽然带上了头盔,却只是挂在车身上,没有戴在头上。“很多人是看到交警在前面拦车,慌慌张张地停下来赶紧戴上,但这种情况也要接受处罚。”姜淳告诉记者,与8月31日相

比,9月1日佩戴头盔的市民明显增多了。“大概前一天戴头盔的比例在七成左右,今天能超过九成。”截至12时,半天时间,市区各交警大队在主要路口共查处了1206起未按规定佩戴头盔的行为。据了解,骑电动自行车出行的市民,95%以上都遵守规定佩戴了安全头盔,只是极少数人没有佩戴。

交警部门提醒广大市民,骑电动自行车时戴安全头盔,不仅是遵守法律法规的需要,更是对自身安全保护的需要,万一发生事故可以有效保护头部避免造成更严重的伤害。从9月1日起,南通市电动自行车驾乘人员未按规定佩戴安全头盔的,首次将被处以20元罚款,第二次开始罚款就是50元。

▶ 相关新闻 南通公安“文艺范”宣传电动自行车出行新规

现场文艺演出、有奖互动问答、定制头盔……近日,南通公安举办“平安骑行、幸‘盔’有你”电动车新规主题文艺宣传活动,通过歌舞、情景讲述、游戏互动等形式,现场宣传电动车驾乘安全知识。

如今,“一盔一带”正引领通城

文明出行新风尚。为提升电动车驾乘人员的交通安全防护意识,预防和降低涉及电动车的道路交通事故的损害后果,南通公安机关在加强路面交通安全管理和媒体宣传的同时,主动走到群众中间,以歌舞、情景讲述等文艺形式,生动开展面对面的法治宣传教育,深入市

民广场、商业街区,提高驾乘电动车须按规定佩戴安全头盔的群众知晓度,提醒广大市民自觉佩戴头盔的同时,自觉摒弃违规搭载人员、违反交通信号灯、逆向行驶、随意横穿、在机动车道行驶等交通陋习,做到安全文明出行。

严君臣 苏锦安

投资环境说明会当场签约近300亿 海门从上海抱回17个“金娃娃”

潮起江海千帆竞,迎风奋楫正当时。8月31日,海门在沪举办投资环境说明会,现场17个项目成功签约,涉及医疗精密机械、创新科技新材料、机器人研发等新兴产业领域,总投资近300亿元。

严君臣 俞新美

海门与上海地域相连、人缘相亲、文化相通、经济相融,同城化优势日益彰显。近年来,海门先后与上海黄浦、闵行、宝山、徐汇、崇明缔结友好城区,11个区镇与上海相关园区、镇(街)建立合作关系,吸引了中航科技、宝武集团、

现代制药等一批国企、央企落户,艾司风电二期、皓晶高端玻璃、水星家纺等重大项目加快推进,长三角药物高等研究院开始运营。落户海门的外来资本和项目,来自上海的占七成,每年上海到海门投资考察和观光旅游的人次突破260万。

今年7月1日,沪苏通长江公铁大桥和通沪铁路通车,海门直达上海的动车开通,进一步拉近了沪海之间的时空距离。随着海太通道、北沿江高铁、南通新机场等重大交通项目的快速推进,“公铁水空”立体化综合交通枢纽体系加快形成,海门正加快融入与上海的同城时代。

目前,海门已形成了以现代家

纺、现代建筑、电子信息三大传统产业和先进装备制造、生物医药、新材料三大新兴产业为主导的“3+3”产业集群,其中,家纺、建筑、装备制造三大产业超千亿。

加速推动产业集聚发展,海门将重点打造豪华邮轮和机器人两大地标产业。依托总投资超百亿元的招商局豪华邮轮项目,在开发区规划建设3平方公里的邮轮产业园,重点招引船舶配套、交通物流、港口综合服务、城市与园区综合开发等产业链前延后伸项目,打造千亿级豪华邮轮产业集群。在省级机器人特色小镇正余镇,以国家级机器人产业技术公共服务平台,积极拓展“研发-制造-应用”全产业链。

2020版南通城市地图新鲜出炉

8月29日是第17个全国测绘法宣传日。今年主题是“规范使用地图 一点都不能错”。当天,南通市自然资源和规划局正式发布《2020年南通市政区图》和《2020年南通市区图》。

根据南通最新区划调整,2020版地图将原崇川区、港闸区合并成新的崇川区;海门市已调整为海门区,市区图的编制范围向东扩展,包含海门全境;同时标示新成立的苏锡通科技产业园区、江苏南通国际家纺产业园区。

道路交通方面,标注7月新开通运行的沪苏通铁路和沪苏通长江公铁大桥,新增洋吕铁路、通苏嘉甬高铁和通锡高速海门至通州段的规划线型。

活动当天,南通市自然资源和规划局还在社区开展测绘法宣传活动,向来往群众发放新鲜出炉的市区图、政区图,引导市民规范使用地图。

严君臣 扫码看最新地图

如皋推出“新生儿出生一件事”便民服务

今年初,南通如皋市公安局积极顺应“放管服”改革要求,以当地大力推进“一件事”改革为契机,创新推进“新生儿出生一件事”服务。

今年初,如皋市公安局积极顺应“放管服”改革要求,以当地大力推进“一件事”改革为契机,在南通地区率先破题群众关注度高、需要“多头跑、反复跑”的“新生儿出生一件事”。通过“部门联办、一窗通办、就近即办”,整合新生儿户口登记、社会保障卡申领、医保参保登记等事项,创新推进“新生儿出生一件事”服务。自

4月份窗口开通以来,共办理服务1200余项,并在初期4个派出所先行试点的基础上,实现了全市14个镇(区、街道)全面覆盖。

“这是让数据多走路,让群众少跑腿的便民服务,也是我们公安部门送给全市新出生宝宝的‘第一份礼物’。”如皋市公安局党委副书记、政委邢新华介绍,“新生儿出生一件事”服务的推出,得到了广大新生儿父母的一致好评和交口称赞,群众对相关改革工作满意度和获得感显著提升。

严君臣 陈园园 黄翠

大货车撞高架桥后“分身”,车头冲进河里

8月31日8时左右,南通海安一高架桥下,一辆大货车撞上桥体,导致车身与车头分离,货车车头坠入水中,驾驶员被困。当地消防救援人员接到报警后,立即携带装备赶往现场救援,最终顺利将受困者救出并送往医院接受救治。

从现场公共视频画面中可以看到,在高架桥下,一辆大货车只剩下车身,车头落入水中,水已没

过驾驶室,被困人员上半身露在外面,靠在车头等待救援。

消防救援人员立即穿戴救生衣,携带救生圈下水救援,由于被困人员乏力完全用不上劲,救援人员先给他戴上救生圈,随即用力将其托起。经过二十几分钟紧张救援,成功将被困者救上岸。两名消防救援人员小心翼翼地将驾驶员抬到担架上,护送上救护车,送往医院治疗。

严君臣 陈家波

▶ 画说南通



8月29日上午,趁着开学前夕,崇川区陈桥街道育爱村党总支开展“阅读红色绘本,传承革命精神”暨“护苗2020”绿书签全民阅读主题活动。此次活动邀请了青少年学生和家长们共同参与,孩子们拿出精心准备的红色故事绘本,与家长坐在一起阅读、讨论。

严君臣 卫林峰 摄影报道